Etude globale d'une fonction rationnelle

» Probléme 1

. . i —X2+3X , . \
Soit la fonction f definie par f(x) = —+23 et on note (C ) sa courbe représentative dans un repére

orthonormal (O;1; j) d’unité 1 cm. s Fomesou Lom

OER STPHEAAR .

. Déterminer le domaine de définition de f , noté Dy . Docs & portée de main

. Démontrer qu’il existe trois nombres a, bet ctelsque g(x) =ax+b + ¢ 5 sur Ds .

. Etudier les limites de f en 2" eten 27 . En déduire que la courbe C admet une asymptote verticale

D dont on précisera I'tquation.
. Etudier les limites de f en +oet —o.

. Démontrer que la droite A d'équation y =—x +1est asymptote oblique a la courbeC en +oeten —oo

Préciser la position relative de C et de A.

. Déterminer f'(x), puis dresser le tableau de variation de f .

. Déterminer une équation de la tangente ( T; ) a (C ) au point d’abscisse 1, puis une équation
de latangente (T, ) a (C ) au point d’abscisse 3.

Construire (C ), (T1), (T2) dans le repére (O:i; j)






